



学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团高校宣讲报告会在湖南师大举行

## 全面学习全面把握全面落实党的二十大精神 让青春在新征程的火热实践中绽放绚丽之花

张庆伟作宣讲报告

湖南日报 11 月 4 日讯(全媒体记者 邓晶琎)根据党中央统一部署,4 日下午,中央宣讲团成员、省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到湖南师范大学,宣讲党的二十大精神。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持用新时代党的创新理论武装师生、用社会主义核心价值观塑造师生、用党和国家的辉煌成就激励师生,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧力量。

省领导谢卫江、杨浩东,中南大学党委书记易红参加报告会。

湖南师范大学附属中学学生活动中心气氛热烈、座无虚席,张庆伟从党的二十大的主题和主要成果、过去 5 年的工作和新时代 10 年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化

新境界、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和推进全面从严治党、应对风险挑战等 7 个方面,对党的二十大精神进行了深入系统解读,向现场千余名高校师生代表作了宣讲报告。

张庆伟指出,党的二十大主题是大会的方向、报告的灵魂,是党和国家事业发展的总纲,鲜明宣示了我们党在新征程上举什么旗帜、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。党的二十大明确“两个确立”是党在新时代取得的最大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是党应对一切不确定性、最大确定性、最大底气、最大

保证。高校师生要紧密联系过去 5 年工作和新时代 10 年伟大变革、紧密联系“东升西降”的世界大势、紧密联系疫情防控的中西对比,不断深化对“两个确立”决定性意义的认识,更加坚定不移高举旗帜、紧跟核心。

张庆伟指出,党的二十大精神主要体现在习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告中,报告深刻阐释开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化等重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各

族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。高校师生要原原本本、原汁原味学习领会党的二十大报告,大力推动当代中国马克思主义、21 世纪马克思主义进头脑、进讲坛、进教材,牢牢掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和“两个结合”的理论特质、“六个必须坚持”的世界观方法论,不断深化对新时代党的创新理论真理力量、实践力量、人格力量的认同。

张庆伟强调,全面建设社会主义现代化国家,教育、科技、人才是基础性战略性支撑。党的二十大报告对教育科技人才单列成章部署,为高校在新征程上展现新作为提出了更高要求。对高校来说,学习宣传贯

彻党的二十大精神,既要整体把握、全面系统,又要突出重点、抓住关键。要把着力点聚焦到深刻领会“两个确立”的决定性意义上,从党的二十大精神中汲取政治力量、信仰力量、党建力量,毫不动摇坚持党的全面领导,毫不动摇坚持马克思主义在意识形态领域的指导地位,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把着力点聚焦到真懂真信真用新时代党的创新理论上来,加强理论武装和研究阐释,自觉做中国特色社会主义共同理想和共产主义远大理想的坚定信仰者、忠实践行者。要把着力点聚焦到坚守为党育人、为国育才的初心使命上来,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,大力加强思想政治教育,办好“大思政课”。(转 02 版①)

## 张庆伟在中联重科宣讲党的二十大精神时强调 在学习贯彻党的二十大精神上作标杆 推动制造业高端化智能化绿色化发展

湖南日报 11 月 4 日讯(全媒体记者 邓晶琎)根据党中央统一部署,4 日上午,中央宣讲团成员、省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到中联重科,宣讲党的二十大精神。他指出,要在认真学习宣传贯彻党的二十大精神上作标杆、当示范,上下一心、团结奋斗、真抓实干,坚定不移壮大实体经济,推动先进制造业高质量发展,在服务全面落实“三高四新”战略定位和使命任务中作出更大贡献。

中联重科是我国装备制造龙头企业。来到位于中联智慧产业城的中大型挖掘机智能化装配生产车间,张庆伟与企业

职工代表互动交流,一起学习党的二十大精神。

张庆伟重点围绕深刻领会“党的二十大的主题”“过去 5 年工作和新时代 10 年伟大变革”“开辟马克思主义中国化时代化新境界”“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”“党和国家事业的新部署新要求”“加强党的全面领导、坚定不移推动全面从严治党”“以顽强斗争应对风险挑战”等 7 个方面,向大家谈了自己学习党的二十大报告的认识体会。他指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第

二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大精神主要体现在党的二十大报告等文件中,特别是党的二十大报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。(转 02 版②)

### 图片新闻



### 党的二十大精神进苗家

连日来,古丈县纪委监委以院坝小讲堂形式组织窝瓢村民学习宣传党的二十大精神,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”,鼓励百姓增强信心,为幸福美好生活努力奋斗。图为窝瓢村民用苗语唱响《唱支山歌给党听》,以表达对党的感恩之情。

通讯员 符志华